

# ΤΙ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ?

ΜΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ: ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΡΚΟΔΗΜΗΤΡΑΚΗ, ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΝΕΚΤΑΡΙΑ ΠΑΤΕΛΗ, ΝΙΚΟΛ ΜΑΡΙΔΑΚΗ,  
ΑΝΝΑ ΜΕΛΑ, ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ ΝΕΛΑΙ

Ζητήσαμε από καθηγητές του γυμνασίου και του λυκείου να μας περιγράψουν τα συναισθήματα τους στον χώρο του σχολείου:

**100%** των καθηγητών δεν είναι ευχαριστημένοι με το εκπαιδευτικό σύστημα

**84%** των καθηγητών έχουν δεχτεί ψυχολογική πίεση για κάτι που δεν μπορούσαν να ελέγξουν

**88%** των καθηγητών έχουν επηρεαστεί θετικά από την επιλογή τους να γίνουν καθηγητές

**100%** από τους καθηγητές δεν συμφωνούν

με τους πιο σκληρούς τρόπους εκπαίδευσης:

“[...] Τα παιδιά είναι παιδιά και όλοι κάνουμε λάθη γιατί όλοι είμαστε άνθρωποι”

**92%** των καθηγητών έχουν βοηθηθεί από συναδέλφους στις δύσκολες τους στιγμές

## ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Πώς νιώθετε όταν αναλαμβάνετε ένα νέο τμήμα για πρώτη φορά?: “Νιώθω ενδιαφέρον, περιέργεια και έχω την διάθεση να κάνω κάτι καλό και αργότερα κάτι καλύτερο, αλλά ταυτόχρονα πολύ άγχος. Έχω μια ιδιαίτερη διάθεση για να μπορέσω να “κερδίσω” κάποιους νέους ανθρώπους”

Πώς ήταν η προσαρμογή σε νέους καθηγητές κάθε χρόνο?: “Το να αλλάζουμε καθηγητές κάθε νέα χρονιά δεν είναι εύκολη υπόθεση, καθώς πρέπει να αποδεικνύουμε ξανά και ξανά τις δυνατότητές μας στον καθένα ξεχωριστά το οποίο είναι αρκετά απαιτητικό και κουραστικό.”

## ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Σας έχουν δημιουργηθεί δυσκολίες κατά την διάρκεια των τριών χρόνων σας στο γυμνάσιο?:

“Σίγουρα, κυρίως από μαθητές. Το περιβάλλον αυτό μπορεί να είναι ταυτόχρονα το ένα μέρος που να μην θέλω να αποχωριστώ και το ένα πιο μισητό μου μέρος. Η απόρριψη και φοβία του διαφορετικού αποτελεί κατά 100% το μεγαλύτερο πρόβλημα στο σχολείο.”

Ζητήσαμε από μαθητές λυκείου να απαντήσουν διάφορες ερωτήσεις με θέμα την εμπειρία τους με το σχολείο:

Πώς νιώθεις που φέτος είναι η τελευταία σου χρονιά στο σχολείο?: “Είναι ένα περίεργο συναίσθημα, γιατί από την μία το γεγονός ότι τελειώνω το σχολείο μαζί με το ότι γίνομαι 18 με κάνει να συνειδητοποιώ ότι ίσως να μην χόρτασα τα εφηβικά μου χρόνια όσο θα ήθελα”

Μόλις άρχισε η σχολική χρονιά, νιώθεις ήδη άγχος για τις πανελλήνιες?: “Βασικά δεν έχουμε χρόνο για να νιώσουμε άγχος, έχουμε ξεκινήσει προετοιμασία για πανελλήνιες εδώ και 2,5 χρόνια”

Έχεις κάτι να πεις στα παιδιά του γυμνασίου και μικρότερα του λυκείου?: “Να το χαρείτε όσο μπορείτε, γιατί οι άνθρωποι που έχετε τώρα στην ζωή σας δεν είναι δεδομένοι [...] αυτό το σχολικό κλίμα κάποια στιγμή θα πάψει να υπάρχει. Χαρείτε τις εκδρομές, μην χάνετε πάρτυ για να διαβάσετε γιατί στην τελική δεν αξίζει. Παρόλα αυτά προσπαθήστε να χτίσετε βάσεις γιατί δεν συμπληρώνονται όλα σε μία χρονιά”

## ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Πώς νιώθεις που φέτος τελειώνεις το γυμνάσιο?: “Προσπαθώ να μην το σκέφτομαι. Οι φίλιες θα σπάσουν, τα αγαπημένα μας πρόσωπα θα χαθούν, η καθημερινή μου ρουτίνα θα ξανά-αλλάξει για άλλα τρία χρόνια. Κακά νέα: Πλέον είσαι μόνος σου. Τα καλά νέα? Πλέον είσαι μόνος σου! Νέες ευκαιρίες, νέες φίλιες και ένα νέο κεφάλαιο βρίσκεται στον ορίζοντα και μας περιμένει.”

## ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Είσαι ευχαριστημένος με την εμπειρία σου στο γυμνάσιο?: “Η εμπειρία αυτή ήταν φανταστική. Γνώρισα υπέροχα άτομα και πέρασα πολύ ωραία. Δεν θα άλλαζα τίποτα και αν μπορούσα να το ξαναζήσω, θα το έκανα.”